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GEMEENTE BRECHT PROVINCIE ANTWERPEN

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad
donderdag 13 november 2025
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Frans Van Looveren, Burgemeester
Daan De Veuster, Laurent Cooreman, Ilse Van Den Heuvel, Roeland Ruelens, Miranda Crynen, 
Schepenen
Luc Aerts, Voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst
Leo Nicolaï, Sven Deckers, Tatiana Vandekeere, Ludwig Anthonissen, Natalie Schoonbaert, Kris 
Janssens, Katrien Scheirs, Ingrid Van Gaver, Christel Covens, Rita De Pooter, Tom Vorsselmans, Seppe 
Ooms, Tine Sips, Esther Janssens, Andreas Ooms, Machteld Francken, Kris De Pooter, Tinne Verlinden, 
Peggy De Winter, Suzy Vervoort, Paul Quirijnen, Gemeenteraadsleden
Annemie Marnef, Algemeen Directeur

Verontschuldigd:
Britt Verstappen, Jef Verschueren, Gemeenteraadsleden

Straatnaamgeving - Vlinderhof - Voorlopige vaststelling - GR/2025/210

Beleids- en beheerscyclus
Beleidsdoelstelling: D000002 - Brecht engageert zich om de leefbaarheid van onze gemeente te 
verbeteren.
Actieplan: AP000007 - Brecht voert een ruimtelijk beleid om in te spelen op de maatschappelijke 
behoeften, met aandacht voor de eigen identiteit van de gemeente.
Actie: 4000043 - Dagelijkse werking omgeving.

Juridisch kader
Het decreet van 8 mei 2009 betreffende het Centraal Referentieadressenbestand is van toepassing.
Het decreet van 28 januari 1977 tot bescherming van de namen van de openbare wegen en pleinen (B.S. 
7 april 1977), gewijzigd op 1 juli 1987, op  4 februari 1997, op 29 november 2002 en op 16 juli 2021 is van 
toepassing. Dit decreet legt de procedure voor straatnaamgeving vast.
Het samenwerkingsakkoord Best Address (B.S. 22 januari 2016) omvat de regels rond het vaststellen en 
toekennen van adressen.

Historiek
Op 29 november 2024 werd een omgevingsvergunning aangevraagd voor het realiseren van 
groepswoningbouw (woonerf met 6 woningen), tussen de Fresialaan en de Scherpenbergstraat.
Op 7 oktober 2025 stelde het college van burgemeester en schepenen de noodzaak voor nieuwe 
straatnaamgeving vast. Het college van burgemeester en schepenen gaf "Fresiahof" als suggestie.
Op 20 oktober 2025 vergaderde de cultuurraad over de nieuwe straatnaam, volgende straatnaam werd 
geadviseerd: "Fresiahof".
Op 28 oktober 2025 besliste het college van burgemeester en schepenen om "Vlinderhof" als nieuwe 
straatnaam voor te stellen aan de gemeenteraad voor voorlopige vaststelling.

Motivatie
Om een duidelijk en logisch adressenbestand te behouden, moet er een nieuwe straatnaam gekozen 
worden voor het woonerf gelegen in het verlengde van de Fresialaan.
Voor de keuze van de nieuwe straatnaam werden suggesties en advies gevraagd aan collega's, het 
college van burgemeester en schepenen, de geschied- en oudheemkundige kring en de cultuurraad.
Volgende suggesties werden ontvangen: 
- Fresiahof (cultuurraad, college van burgemeester en schepenen, Sint-Jobse Heemkundige Kring)  
- Zomereikhof (naar de waardvolle zomereik die centraal gelegen is op het projectgebied)
- Quercushof (verwijzing naar zomereik en projectnaam van BOProjects)
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- Klapberghof, Bloembergpad, Boterbloemhof, Klaverveld, Heerenhof, Vlinderhof (collega’s)
Op 28 oktober 2025 nam het college van burgemeester en schepenen akte van het advies van de 
cultuurraad.
 
Volgens de BestAddress richtlijnen wordt het ten stelligste afgeraden om binnen eenzelfde gemeente:
-  meerdere straten te hebben met dezelfde naam waarvan enkel het type weg verschillend is
-  meerdere straatnamen te hebben waarbij de straatnaam of een deel van de straatnaam volledig 
terugkomt in de naam van een andere weg
 
Het college van burgemeester en schepenen vraagt daarom aan de gemeenteraad om de straatnaam 
"Vlinderhof" als voorlopige vaststelling aan te nemen.
Wanneer de gemeenteraad nu de voorlopige vaststelling doet van deze straatnaam volgt hier nog een 
openbaar onderzoek van 30 dagen en kan er in een latere fase overgaan tot de definitieve vaststelling.
 
Toelichting wordt gegeven door schepen R. Ruelens.
Voor het verslag tijdens de zitting wordt verwezen naar het geluidsbestand van 1.05.28 uur tot en met 
1.07.41 uur.

Stemming:
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad stelt de nieuwe straatnaam "Vlinderhof" voorlopig vast.
Artikel 2
De gemeenteraad geeft de opdracht een openbaar onderzoek te organiseren gedurende een periode van 
30 dagen.
Artikel 3
Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de dienst omgeving en de dienst burgerzaken.
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